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překlepy a ohyby musíte prominout

Začátečník. . .

Vše, c ’ je ade napsáno 

jsem si někde předét, zaujalo mě to 

a dávám na vědomí

široké trampské veřejnosti • • •

POZOR - POZOR

Zalíbil-li ee ti tento«oběžník" a Jslili 

sběratel, přepil toto vydání, OPIS pošli dál 

a TKPRVE PAK SI ORIGINÁL USCHOVEJ f I I

3ta$í-li ti přeš taní, předej pak OTU dál 
spřízněným duším«

Xaohte kolovat POUZE 30 HUS ode dne narosení 11! 
 

redakce



VÝBĚR Z TRAMPSKÝ LITERATURY. . .

PEŘEJE ŘVOU

Daleka mezi strom&ma se zavěsily bludičky chalou­
pek. Mrzl# už tvrdě, pod nohama se nám vysmíval 
potok a mezi bochníkama sněhu se Šklebily černý 
tůni.
Dva kroky a hopla - projel sem sněhovou peřinou 
a vida, že je zle, bezmocně sem satá pal nohama, 
zpěněná ledová voda se mi ze liry zla do nohou. Vy­
drápal sen se závějí ke stromu, Koňka zalomila ru­
kama, stál sem tam jak malomocnej, pak sem si na 
něco vzpomněl a dal se do smíchu. Podle Mely ho vo­
zu sem urči 1 Dx%hlavičkou hospodu. Ted tam musím 
dorazit dřív, než mi vodumřou nohy ve zmrzlým pro- 
ti tematickým oděvu.
Aspoň bude vnoučatům co vyprávět, jak sne tenkrát 
brodili toky s červenejme nohama.
Mám takovou fotku pubertálních nohou v Malši a ta­
ky ve střele. Tenkrát mi právě prokázala rada slu­
žebně starěích hejkalů laskavost přijetím za vee 
sadníka, tak sem si to musel vodslaužit a baletit 
po kamenech na dně řeky pro mlíko k dojnici pana 
mlynáře. Kterýhosi jara při invazi n> Starou řeku 
spláchla za to voda Vyčítála a z celýho nákladu 
mu zbyl j«n chleba nabobtnalej jak puchejř v sed­
mimílový botě.
Jeden brod si ale udržuje svoji tradici dodnes. 
Když povolej ledy, řeka vygruntuje břehy a rozvě­
sí po volěinách ukradený pramice a psí boudy na 
důkaz svý vlády, kterou si je dnes už jistá jen 
nafte stará torní Berounka. Kodrcáme si to právě 
ne stopnutým hnojniku. Musím tam bejt první, a 
tak už v ranní sychrovině mávám do mlhovek dálka- 
řů. Nesmím se připravit ve ten velkej polit, kdy 
vod Kozodoj zamířím k bílýmu hřbitovu první, za­
tímco sou kamarádi egtě někde na Street, stahujou 
se sem na kemp Baskorwill vždycky na devátýho 
května. Vykračujú tím směrem, v nohách eště třa- 
savku ze stojedenáctky a ve vočích v ob zoř se ská- 
Isma nad pustou řekou. Zatmulaný husy připomenou



v příkrý stráni eště českou vesnici a pak pronikáš 
krok za krokem do řiče snů, pomalu, abych to set* 
kání nevodbylo
Seka - ukázala se dole v rokli * vzpomínky a tich« 
na který čekám a ke kterýmu se vracím. Všechno je 
tu teMkxáixpřeáxdBSBiixiBiyxzastsxi tak vobrovský 
a řeka ubíhá, čas se nám tu tenkrát před deseti 
lety zastavil. Jestli tady nřldy dokážu stát klid« 
nej, tak to bude naposled, Pamatuju si tyhle bal* 
vany, tedy zouvám boty, všechno na záda a klacek 
do ruky, krok za krokem, voda zrychluje a tříští 
se mi vo kolena — dívej se na břeh, voda letí, to­
čí hlavou a bere nohy - krok, dva, stojím tady sái 
uprostřed jeviště a publikum nedejchá, uprostřed 
řeky, která mě zkouší, jestli eště umím svou roli, 
voda mi sahá po pás, hučí ledová a kalná, křivě 
šlápnout, tak se vezeš. 
Břeh * dejchám jak štvanec, kotníky pálej a nohy 
maj zas tu barvičku syrovýho masa a trenýrky zebot 
na těle, protože sem si je nechal, kdyby mě voda 
vzala, abych byl pohřbenej jako křesien. Zuby mi 
drkotej ve vítězoslavným tečvn, teS bych moh skály 
lámatI 
Drahlovická hospoda je dnes vysvobození, sítr mě 
cestou dokonale prošacoval a kalhoty zmrzly. Nac­
pal sem se ke kamnům, abych roztál, vysvlík se a 
šéf za pípou rozpačitě sledoval mý partyzánský po­
čínání, Když za chvíli dorazila Henka, kterou bli- 
zard přece jen tak nepopoháněl, našla mě už docelí 
v gala,

/Marko Čermák/
XXX

NESTRANNÝ POZOROVATEL
Modříny svítily dubnovou zelení, 
sluníčko ztrácelo poslední zletáky, 
když si ti mládenci roztáhli spacáky. 
Jenom tak, pod stromem,
Asi jsou střelení, TAPI



PRÁVĚ VYŠLO. . . . . . . .
v Odeonu

"KAPELA NADĚJE" 
monografie sovětakého folkového zpěváka BULATA 
OKUDŽAVY,, náklad 5,000 ks - cena 22,* Kčs, 

PÍSNIČKA O OTEVŘENEJCH DVEŘÍCH 
Když vánice Jak zvíře rve 
a vítr se s ní žení, 
nedávej zámek na dveře, 
nech dveře otevřený. 
Když do daleka musíä sám 
cestou tak hrbolatou, 
ty nech svý dveře dokořán 
a nezapomeň na to. 
Pak v pouti z domu noční tmou 
se dálce klidně vzdávej 
a smolný dřevo s duěí svou 
v kamínkách promíchávej, 
AÍ je tam teplá komora, 
pro všechny stůl a teür* 
Groš nemá cenu závora 
a zámek ani halíř, 

♦ • • 
Když orchestry Země doznívají, 
když se všichni muzikanti hrnou do postelí, 
po Bleším trhu mašíruje flašinet, 
ten směšnéj, valoužilej, jednonohoj vcják. 
Jen si to představte:

od okna k oknu, 
v noci našim ztvrdlejm duším na poplach, 
po Bleším trhu mašíruje flašinet, 
když orchestry Země doznívají.



INDIÁNSKÁ ABECEDA - IX "víra" mytologie" 

16. pokračování
Náboženská víra severoamerických Indiánů patří 

k nejzajímavějším stránkám celá naší tématiky, 
protože prává zde se zachovaly zcela nedotčené 
prvky myšlení primitivního národa v různých sta* 
diiích.

Abychom si už na začátku udělali správnou před 
stavu o indiánském náboženství, musíme si uvědo­
mit, že se značně lišily od jakékoliv současné 
víry i od víry starých Řeků či Egyptanů#

xx
Indiáni žili„v přírodě» Znali zvyky zvěře, umě 

li rozdělat oheň, ale nedovedli jeStě pochopit 
ne .Irů zaělší přírodní úkazy jako např» střídání rodních oJdobí. tah lososů! záplavy apod. Tyto 

wvavětlovali po svém - a sice tak, že za 
každým jevem věží ja kási nadpřirozená síla, kte­
rá je jeho příčinou» Proto také byla příroda pro 
ně nejen domovem, ale i rejdistěm nejrůznějších 
mocností a duchů, z nichž někteří byli hodní, jin 
zlí» Nejčastěji připisovali nadpřirozenou moc sví 
řatům, a proto tomuto druhu náboženstafkých před­
stav říkáme ANIMISMUS»

Oživování přírody bylo během let Indiány stále 
zdokonalováno a rozšiřováno» Některá ze zvířat se 
stala obvyklými hrdiny pohádek a mýtů • Mohla se 
Íromě nit v člověka a Indiámi v nich spatřovali 
zv. KULTURNÍ HRDINY, kteří jim kdysi přinesli 

světlo, oheň, javorový cukr atd» Takovým hrdinou 
byl na severovýchodě Velký králík, nazývaný Mana« 
buš (Manevabuě, Manabožo) či Visakečak, V prérii 
za stával tuto úlohu kojot» Zde je ověem nutné 
^í11^*^4??* k°ä°t * králík byli vlastně jacísl 

M ’• ^^ zvířecí podobě prosáděli 
nejrůznější chytrácké kousky, na které kdekdo do­
platil a často i oni sami» Tak se v jedné báji 
vy práví, ja k kojot přemluvil lidi i zvířata, 
aby pustili na zem Smrt, a jak byl za to vyhnán 
do prérie» Jindy zase získal lstí buvolí krávu, 
kle když so chystal k hodům, zjistil» 2e »« ostal 
ní zvíře ta všechno maso i kosti snědla»



Na severozápadě figuroval v úloze šibala, 
krkavec, v jehož činech a charakteru však zazní- 

vždy neblahá osudová předzvěst smrti a zma­
ru, Taká velryba, bájný pták Bouřlivák, medvěd, 
želva i pavouk patřili mezi zvířata obdařená vel­
kou mocí»

Z uctívání zvířat vznikla nejen pohádková vy­
právění, ale i uzavřené náboženské skuptny /Psi 
nebo Bůvolí spolek/, které měly vlastní obrady 
a tance a hrály důle žit«“ xoli P*1 tečných vý-

Rovuěí JOTMt Vyjadřoval a nimistickou víru. 
Severoxápa dní Indiáni vyřezávali svá toteny a vy, 
sokýoh štíhlých cedrů a zpodobnovali v nich přede 
vším to zvíře, které měl rod ve znaku, Froté v dm 
bách míru přicházel návštěvních z cizího kmene do 
příbytku označeného svým totemovým zvířetem (slou 
Dy stály před vchodem) jako domů, přestože třeba 
obyvatele vůbec neznal,

Totemové sloupy ochraňovaly rod a bývaly na 
nich zaznamenány symbolicky i dávné historky, 
Mvlně bychom se vše k domnívali, že jednotlivé 

ve svů j přímý původ z totemového zví 
Jí ríttliŽe byl a® totemu zpodobnen třeba bobr( 

to. že kdysi dávno zažil zakladatel rod' 
pravděpodobní nějakou bájnou příhodu s bobrem a 
^TáltíN1^ ^^»Äí’.y*.i.«ii 

zváití ta, která .. ^Ä.SľÄiE dít^* 
é£uv^?’áíviy^1J,^á dáho válečníka. Prota nejedl: 
maso z některých partií bizona#

▼ zemědělských oblastech se zase vyprávěl* 
půvabné báje o kukuřici, slunečnici* o fazolích 
i o tabáku. Ty to rostliny chápali Indiáni jako 
převtělení vyšší mocnosti, případně jako její dar 

Hlavní částí indiánské mytologie bývala vyprá­
vění o stvoření sVěta, větvinou nedílně spojená 
s bájemi o nebeských tělesech,

Slunce a měsíc si představovali příslušníci im 
notlivých kmenů rů zně - většinou však jako múzo 
a ženu, kte ří putují po obloze. V jižní části 
Severní Ameriky přijímalo slunce dokonce funkci 
nejvyěšího boha. To je ovšem odrazem vyspělé 
aztéoké mytologie, která se svým pojetím už bií-



žila víře stalých Egypísnů»
Pro kmen Ponyu měly největší význam z nebeských 

těles hvězdy Jitřenka a Večernic«, Jitřenka, kte­
rá přiváděla slunce na oblohu, byla jejich ochrán- 
kyní, kdežto Večernice odnášela slunce do temnot 
a představovala proto nepřátelského duehaj sídlí­
cího v podsvětí. Aby byla zachována moc Jitřenky, 
uspořádali Ponyové každým čtvrtým rokem krutý ri­
tuál, při němž obětovali hvězdě zajatou dívku z 
nepřátelského kmene,

/pokračování/ 
XX X

SOUTĚŽ SOTĚŽ SOUTĚŽ
na pokračování na pokračování

Znáte trampské písničky ? I ?
asi ne, nebol na I, kolo mi odepsal akorát HOULA,« 
••«asi bylo první kolo moc těžký«»,...
II. kolo snad bude lehčí, tak si počkám co tomu 
řeknete•••.«••

IX, kolo II« kolo
1/,«.nápad, když přestal v boudě,....

2/.•.chtěl pít a splet sem si cestu.••••

3/®•••ton kdo má na bradě mlíko.........

4/....proč se čas na chvíli...........

5/..••ještě dneska patnáct let ti..••••••
X X X X X X

Tak tady to máte a vaším úkolem je uhodnout o kte­
ré písničky se jedná.........
Odpovědi pište na adresu redakce,
A jestli nemáte velkou sklerózu, tak pošlete 
výsledky I, kola,.........

AHOJ



zpěvník OTA XVI. zpěvník OTA XVI. zpěvník OTA

. . . . . .  Shorkyho píseň

1« Broud řeky hřmí a unáší mne dál dú| dál 
neuvidím víc voči tvý, čert aby to vzal

F C F 5H. /: Dálka mna láká jsem,tulák a musia jít .
už nikdy nespatřím v tvéjch očích známej třpyte

2« Zůstal jsem chtěl u dívky svý 
chtěl jsem si ji vzít 
vězněm jsem byl, těch čtyřech stěn 

. nemůžu tak žít«

3« Proud řeky hřmí a unáší mna dál dál dál 
zas volaaj jsem voInej jako pták 
co mi zezpívsl.



SMĚNKA???

Slyšel jsem,  zjistil jsem, inzerce, různé. . .

- HOULA má trampaká kalendáře na rok 1981
- v úterý 3.2« mezi 15 - 16« hodinou na rozhlasové 

stanici Hradec Králové bude hrát LOKÁLKA
« "Smích červené sedhy" - /ze zlaté doby českého ks 

kabaretu/ přináší výběr z kabaretnich textů 
včetně fotografií a notového materiálu« vyjde

v roce 1961«
• HOULA vydal sborník "Máte koho zpívat* jako 

přílohu Dýmu - vánoce 1960
• wASINKA ze Žralaby pořádal oheň k oslavě 30« na­

rozenin«
* udělá ČÁRA něco k oslavě svý svatby ? ? ?
• LIMONÁDOVÍ JOD - shání poštovní známky, nebo i 

celé obálky a dopisy, nehledě na stáří a národnoa
- k 4.2. v 16.15 hod bude na stanici Praha v rozhls 

se k slyšení píseň Vojtěcha ELBA Tomáška * "Není 
to fér",

- HAŠKOVI - "Dějiny strany mírného pokroku v mezích 
zákone" vyjdou v roce 1981 a novými ilustracemi 
M. Váši«

PŘÍSPĚVKY, INZERÁTY, ZPRÁVY a RŮZNĚ
přijímá:

REDAKCE - Limonádový Joo
Josef Sedlin - Vlastislavova 565/13 Praha 4,

NUSLE - 140 00

Napište mi:
- vy kdo ode mně přímo dostáváte OTU, kam ho dáváte
* vy komu se taky 02A dostane do ruky, kdo

vám ho předal
Hlt Limonádový Joe ÜII



Cena nevliali talná 

>ATI3I DOkXbÄ ! I I 
a * *

leroiaiřuje PIS


